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Protokół Nr VIII/07Protokół Nr VIII/07Protokół Nr VIII/07Protokół Nr VIII/07    

z SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIE    

    

która odbyła się w dniu 5 czerwca 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka która odbyła się w dniu 5 czerwca 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka która odbyła się w dniu 5 czerwca 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka która odbyła się w dniu 5 czerwca 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu.Kultury w Chybiu.Kultury w Chybiu.Kultury w Chybiu.    

 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr ElŜbieta Dubiańska – Przemyk 
2. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
3. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
oraz dyrektorzy jednostek budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 
sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad....    
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 
uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi 
quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny Piotr Gmuzdek 
nieobecny usprawiedliwiony. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, Ŝe Radni otrzymali przed Sesją nowy 
porządek obrad, w którym zgodnie z zarządzeniem Nr 83/WG/07 Wójta Gminy 
wprowadzono pod obrady dodatkowe projekty uchwał załącznik nr 3. Dodatkowo 
Przewodniczący zaproponował, aby punkty 18 i 19 nowego porządku, dotyczące uchwał          
w sprawie zmiany planu z uwagi na obecność Projektanta, umieścić w porządku jako 12 i 13 
dalsze punkty ulegną w związku z tym przesunięciu.  
Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 
Przewodniczący odczytała proponowany porządek po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu na realizacje zadania pod nazwą „Budowa i 
Modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie”. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Powiatowi Cieszyńskiemu na realizacje zadania pod nazwą „Remont drogi 
powiatowej S 2627, ul. Cieszyńska w Mnichu”. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia nowego Statutu Związku 
Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie. 

8. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
9. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 
10. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 
11. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie dla obszarów połoŜonych we wsi 
Zaborze. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie dla obszarów połoŜonych we wsi 
Mnich. 

14. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków                    
i kanalizacji w Gminie Chybie. 

15. Informacja dotycząca termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Mnichu. 
16. Informacja dotycząca działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej             

w Chybiu (uzupełnienie materiałów opracowanych na sesję w dniu 26. 04. 2007).  
17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr V/32/07 Rady Gminy 

Chybie    z dnia 20 lutego 2007 r. w sprawie odpłatności za usługi świadczone przez 
przedszkola publiczne na terenie Gminy Chybie. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielania i rozliczania dotacji dla 
niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Chybie. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Szkolno-
Przedszkolnemu w Zaborzu.  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie porozumienia o wzajemnej współpracy 
w ramach Śląskiego Klastra Wodnego. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2007 r.  
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udziału Przewodniczącego Rady Gminy 

w pracach Śląskiego Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów. 
23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
24. Wolne wnioski i informacje. 
25. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Przewodniczący Rady Gminy– zwrócił się z zapytaniem, czy są propozycje wprowadzenia 
dodatkowych zmian w przedstawionym porządku obrad. 
Wniosków w sprawie zmiany porządku obrad radni nie zgłosili.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad. 
Rada Gminy głosując 14 głosów „za” przyjęła porządek obrad. 

 
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z VII Sesji Rady Gminy. 
Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” przyjęła protokół. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

• Radny Roman Sowiński przypomniał, Ŝe na poprzedniej sesji przyznano środki na 
wykonanie rozgraniczenia w rejonie ul. Wyzwolenia, Objazdowej i Leśnej, co jest 
związane z planowanym przesunięciem słupa energetycznego. Pytał czy coś się dzieje 
w tej sprawie. 

• Następnie Radny poruszył sprawę zniszczonego ogrodzenia przy nastawni PKP 
wzdłuŜ ul. Bielskiej. Jest to centrum Chybia w związku z zbliŜającymi się imprezami 
kulturalnymi naleŜy spowodować, aby płot został wyremontowany albo 
zdemontowany. 

• Radny Janusz śydek wnioskował, aby zwrócić się do PKP o wyremontowanie 
nawierzchni kładki nad torami kolejowymi łączącej ul Kopernika z ul. Reja. Jest to 
miejsce, przez które przechodzą dzieci do szkoły, nawierzchnia jest w fatalnym stanie, 
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poręcze przerdzewiałe. Stan techniczny kładki jest niezgodny z wymogami 
bezpieczeństwa. 

• Następnie Radny przypomniał, Ŝe prosił na poprzedniej Sesji o zorganizowanie 
spotkania z przedstawicielami PZDP w Cieszynie na skrzyŜowaniu ul. Cieszyńskiej    
i Kopernika celem ustalenia moŜliwości zamontowania wysięgnika bramowego           
z pulsującym światłem ostrzegawczym. Z otrzymanej odpowiedzi i załączonego pisma 
Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych wynika, Ŝe ze względów finansowych nie 
jest moŜliwe wykonanie takich prac. Skoro to jest za duŜy wydatek dla Powiatu to 
naleŜy przynajmniej ustawić duŜe tablice ostrzegawcze. Ten sam problem występuje 
na skrzyŜowaniu ul. Cieszyńskiej i Czereśniowe. Radny ponownie prosił                    
o zorganizowanie spotkania z udziałem specjalistów inŜynierii drogowej. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Cieszyńskiemu na realizację zadania pod nazwą „Budowa i Modernizacja Szpitala 
Śląskiego w Cieszynie”. 
       Starosta Cieszyński Pan Mirosław KoŜdoń zwrócił się do Rady z prośbą o symboliczną 
pomoc materialną, która ma na celu wspomóc budowę Szpitala Śląskiego w Cieszynie, co jest 
konieczne, aby moŜna było otrzymać dotację od Marszałka Województwa. Starosta krótko 
omówił historię budowy Szpitala. Obecnie do ukończenia inwestycji potrzebne są środki w 
wysokości 21 800 000 zł na część budowlaną. Zakup wyposaŜenia wyniesie 38 500 000 zł. 
Zadanie to przekracza moŜliwości finansowe Powiatu, dlatego czynione są starania, aby 
zadanie to wprowadzić do programu centralnego. Marszałek Województwa Śląskiego 
zadeklarował dofinansowanie tej inwestycji w wysokości około 3 – 5 ml zł, jednak uzaleŜnia 
to od wykazania, Ŝe równieŜ samorządy partycypują w kosztach. Na spotkaniu z Wójtami                
i Burmistrzami ustalono, Ŝe samorządy dofinansują tę inwestycję kwotami w wysokości 1 zł 
od mieszkańca. 
       Radny Piotr Karkula prosił o udzielenie informacji, jaki jest budŜet powiatu, ile 
kosztowała dotychczas inwestycja oraz ile lat trwa. 
       Starosta odpowiedział, Ŝe budŜet powiatu to około 124 mln zł, zadłuŜenie wynosi 12,5 
mln zł, roczne spłaty kredytów i odsetek to 3,5 mln zł. Rozbudowę Szpitala rozpoczęto w 
roku 1980, dotychczasowe koszty wyniosły 70 mln. 
Starosta poinformował równieŜ, Ŝe znaczną część budŜetu Powiat przeznacza na utrzymanie 
szkół /20 szkół ponadpodstawowych/ oraz Domów Opieki Społecznej.  
Przewodniczący RG zapytał o opinie komisji w sprawie projektu uchwały. 
Komisja Oświaty opiniowała projekt negatywnie. 
Komisje Prawa, BudŜetu i Ochrony Środowiska opiniowały projekt pozytywnie. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 13 głosów ”za” przy 1 głosie „ wstrzymującym” podj ęła uchwałę 
Nr VIII/52/07 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu na 
realizację zadania pod nazwą „Budowa i Modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie” 
– załącznik nr 4. 
Starosta podziękował za udzieloną pomoc oraz zwrócił uwagę na dobrą współpracę z Panią 
Wójt oraz Przewodniczącym RG. 
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Cieszyńskiemu na realizację zadania pod nazwą „Remont drogi powiatowej S 2627, ul. 
Cieszyńska w Mnichu”. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
    Radny Janusz śydek wyraził nadzieję, Ŝe w ramach dobrej współpracy w sytuacji               
przyznania przez Radę Gminy kwoty 90 000 zł na remont drogi powiatowej, powiat wykona 
oznakowanie na ul. Cieszyńskiej.  
Dalszych uwag nie zgłoszono. 
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Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VIII/53/07 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu na realizacje zadania pod 
nazwą „Remont drogi powiatowej S 2627, ul. Cieszyńska w Mnichu” – załącznik nr 5. 
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia nowego Statutu Związku 
Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie. 
Dyrektor Biura Związku Komunalnego w Cieszynie Pan Bogdan Kasperek zwrócił się do 
Rady Gminy z prośbą o zatwierdzenie Statutu Związku w nowej wersji. Obecnie na 13 Gmin 
tylko Gmina Chybie nie podjęła uchwały w tej sprawie. Pozostałe uchwały nie zostały 
zakwestionowane przez Nadzór Wojewody Śląskiego. Zmiana uchwały ma na celu 
dostosowanie statutu do obowiązujących norm prawnych. 
Przewodniczący RG zapytał o opinie Komisji. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VIII/54/07 w sprawie 
przyj ęcia nowego Statutu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie”  – 
załącznik nr 6. 
Dyrektor podziękował Pani Wójt i Radzie za podjęcie uchwały. 
8. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 7. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów ”za” przyjęła sprawozdanie. 
9. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
    Sesjami – załącznik nr 8. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów ”za” przyjęła sprawozdanie. 
10. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 
Komisja BudŜetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Dokonano wizji w SP w Zaborzu 
celem zajęcia stanowiska w sprawie przyznania środków na remont dachu oraz opiniowano 
materiały na sesję.  
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 9. 
Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 
Poinformowała, Ŝe odbyły się trzy posiedzenia Komisji w dniu 8 i 9 maja Komisja opiniowała 
projekty arkuszy organizacyjnych Szkół i Przedszkoli w dniu 29 maja opiniowano materiały 
na sesję. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 10. 
Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 
Sowiński. Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie. Komisja spotkała się                      
z przedstawicielem Rady Nadzorczej WZC w Ustroniu oraz z Panem Emilem Janotą  i 
Zdzisławem Janotą w sprawie zbiórki odpadów w Gminie Chybie. Komisja opiniowała 
równieŜ materiały na Sesję. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 11. 
Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 
Franciszek Strządała. Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Radni 
opiniowali materiały na sesję. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr12. 
Komisja Rewizyjna – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz śydek. 
Poinformował, Ŝe odbyły się dwa posiedzenia. Komisja kontrolowała przetarg na 
odkomarzanie Gminy. Protokół pokontrolny zostanie przedstawiony na następnej sesji RG. 
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11. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
       Głos zabrał Pan Edward Czaja dyr. Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego, który został 
zaproszony na Sesję na wniosek Rady Gminy w związku z propozycją zgłoszoną przez 
Radnego Janusza śydka dotyczącą utworzenia stacji pogotowia w Gminie Chybie lub 
Strumieniu. Poinformował, Ŝe dojazd karetek do Gminy Chybie jest utrudniony i nie zawsze 
moŜna dotrzeć na czas. W związku ze zmianą od dnia 1 stycznia 2007 roku ustawy istnieje 
moŜliwość tworzenia stacji pogotowia ratunkowego w Gminach. Są to zespoły podstawowe  
w składzie pielęgniarka, ratownik, kierowca. Zespoły takie działają juŜ w kilku gminach m.in. 
w Istebnej i Zebrzydowicach.  
Dyrektor poinformował, Ŝe w związku z wcześniejszymi rozmowami z władzami Gminy 
Chybie i Strumień wpisał do planu Zabezpieczenia Medycznego utworzenie stacji w tym 
rejonie. Konieczne jest równieŜ wystąpienie Gmin do Wojewody o ujęcie tego zadania w 
Planie Wojewódzkim. 
     Radny Piotr Karkula pytał, jakie gmina musi spełnić wymogi. 
     Dyrektor odpowiedział, Ŝe Gmina musi zapewnić lokal, na który składają się: 1 pokój 
wypoczynkowy 2 osobowy z wyposaŜeniem, 1 pokój 1  osobowy, pomieszczenie socjalne, 
WC z prysznicem, magazyn podręczny, garaŜ przystosowany na wysoki samochód 2,9 m, 
pokój na ambulatorium. Koszty mediów oraz płac nie obciąŜają Gminy. 
Koszt pracy karetki pogotowia wynosi 1 700 zł, co daje w skali miesiąca kwotę około     
50 000 zł. 
      Przewodniczący Rady Gminy pytał czy wystarczy, jak decyzja w sprawie utworzenia 
stacji Pogotowia Ratunkowego zostanie podjęta na sesji w lipcu.  
Dyrektor odpowiedział, Ŝe jest to termin wystarczający. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Pani Wójt, aby skontaktować się z władzami Gminy 
Strumień w tej sprawie. 
       Radny Piotr Karkula zauwaŜył, Ŝe zlokalizowanie stacji w Strumieniu równieŜ zapewnia 
nam odpowiedni czas dojazdu karetki. 
Przewodniczący Rady wnioskował, aby na kolejne Komisje Rady przygotować materiały 
dotyczące moŜliwości lokalizacji stacji pogotowia ratunkowego na terenie Gminy Chybie i 
Strumień oraz informację odnośnie stanowiska Gminy Strumień w tej sprawie.  
Rada Gminy głosując 14 głosów „za” wniosek przyjęła. 
Na zakończenie dyrektor Edward Czaja podziękował za partycypację w kosztach zakupu 
karetki.  
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie dla obszarów połoŜonych we wsi 
Zaborze. 
Komisje Prawa, Ochrony Środowiska i BudŜetu opiniowały projekt pozytywnie. 
Komisja Oświaty nie opiniowała uchwały. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do Radcy Prawnego o wyjaśnienie czy konieczne 
jest odczytanie całej treści uchwały. 
Radca Prawny wyjaśnił, Ŝe ustawa nie nakłada obowiązku odczytania całej uchwały. RównieŜ 
z statutu Gminy nie wynika taki obowiązek. Radni mają moŜliwość zapoznania się                  
z projektem uchwał, poniewaŜ wcześniej są im przekazane. JeŜeli kaŜdy Radny otrzymał       
w materiałach projekt uchwały i miał moŜliwość z nim się zapoznać oraz gdy Rada wyrazi 
taką wolę moŜna odstąpić od odczytania uchwały. 
Przewodniczący RG zapytał czy Radni wyraŜają zgodę na odstąpienie od odczytania całego 
tekstu uchwały jak równieŜ następnej dotyczącej takiej samej sprawy.  
Radni głosując 14 głosów „za” wyrazili zgodę. 
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Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VIII/55/07 w sprawie zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie dla obszarów 
połoŜonych we wsi Zaborze - załącznik nr13. 
13.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie dla obszarów połoŜonych we wsi 
Mnich. 
Komisje Prawa, Ochrony Środowiska i BudŜetu opiniowały projekt pozytywnie. 
Komisja Oświaty nie opiniowała uchwały. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VIII/56/07 w sprawie zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie dla obszarów 
połoŜonych we wsi Mnich – załącznik nr14. 
14.Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji        
w Gminie Chybie - załącznik nr15. 
Uwag nie zgłoszono.  
Przewodniczący RG ogłosił, Ŝe wobec nie wniesienia sprzeciwu Informacja została przyjęta.  
15. Informacja dotycząca termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Mnichu – załącznik 
nr16. 
Uwag nie zgłoszono.  
Przewodniczący RG ogłosił, Ŝe wobec nie wniesienia sprzeciwu Informacja została przyjęta.  
16. Informacja dotycząca działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 
(uzupełnienie materiałów opracowanych na sesję w dniu 26. 04. 2007) - załącznik nr17. 
     Głos zabrała Kierownik GOPS Małgorzata Kowalska. Podziękowała Pani Wójt i Radzie 
Gminy za przyznanie środków na adaptację pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia. GOPS został 
przeniesiony do nowych pomieszczeń. Nowy lokal jest o 23 m2 większy od dotychczasowego, 
co wpływa na komfort pracy i moŜliwość dogodnej obsługi klientów GOPS. 
Uwag nie zgłoszono.  
Przewodniczący RG ogłosił, Ŝe wobec nie wniesienia sprzeciwu Informacja została przyjęta.  
17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr V/32/07 Rady Gminy 
Chybie z dnia 20 lutego 2007 r. w sprawie odpłatności za usługi świadczone przez 
przedszkola publiczne na terenie Gminy Chybie. 
Komisja Oświaty i BudŜetu opiniowały projekt pozytywnie. Komisja Ochrony Środowiska 
nie opiniowała projektu uchwały. Komisja Prawa przyjęła do wiadomości. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 13 głosów ”za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podj ęła uchwałę 
Nr VIII/57/07 zmieniaj ącej Uchwałę Nr V/32/07 Rady Gminy Chybie z dnia 20 lutego 
2007 r. w sprawie odpłatności za usługi świadczone przez przedszkola publiczne na 
terenie Gminy Chybie - załącznik nr18. 
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielania i rozliczania dotacji dla 
niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Chybie. 
Komisja BudŜetu opiniował projekt pozytywnie.  
Komisje Prawa i Ochrony Środowiska nie opiniowały projektu uchwały. 
Komisja Oświaty opiniowała projekt pozytywnie wnioskując, aby ustalić dotację na kaŜde 
dziecko w Przedszkolu Niepublicznym w wysokości 75% kosztów ponoszonych przez Gminę 
w Przedszkolach Gminnych po odliczeniu kwot wpłacanych przez rodziców.  
Przewodniczący RG pytał, czy wniosek Komisji Oświaty został w projekcie uchwały 
uwzględniony.  
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe nie wniesiono poprawek do projektu uchwały. 
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Radca Prawny wyjaśnił, Ŝe zapisy § 1 uchwały są powtórzeniem zapisów ustawowych. 
Wystosowano zapytanie do RIO czy jest moŜliwe takie wyliczenie dotacji jak wnioskowała 
Komisja Oświaty. Jednak dotychczasowe orzecznictwo nie potwierdza takiego stanowiska. 
Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska prosiła Radnego Piotra Karkulę, który był 
autorem wniosku o uzasadnienie.  
Radny P. Karkula odmówił zabrania głosu w tej sprawie.  
Wobec powyŜszego Helena Bełtowska wyjaśniła, Ŝe jednym z argumentów były głosy 
dyrektorów Przedszkoli Publicznych, Ŝe przy tym sposobie liczenia dotacji Przedszkole 
Niepubliczne będzie bardziej dotowane niŜ Przedszkola Gminne.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek komisji Oświaty.  
Rada Gminy głosując 3 głosy „za” przy 2 głosach „przeciw” i 9 głosach „wstrzymujących” 
wniosek przyjęła. 
Przewodniczący zwrócił się do Radcy o wprowadzenie zmiany w projekcie uchwały. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały z naniesioną zmianą i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 6 głosów ”za” przy 2 głosach „przeciw” i 6 głosach 
„wstrzymuj ącym” podj ęła uchwałę Nr VIII/58/07 w sprawie udzielania i rozliczania 
dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Chybie - 
załącznik nr19. 
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Szkolno-
Przedszkolnemu w Zaborzu.  
Komisje Oświaty i BudŜetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały 
Komisja Prawa przyjęła do wiadomości. 
Komisja Ochrony Środowiska nie opiniowała projektu. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VIII/59/07 w sprawie nadania 
statutu Zespołowi Szkolno-Przedszkolnemu w Zaborzu - załącznik nr20. 
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie porozumienia o wzajemnej współpracy w 
ramach Śląskiego Klastra Wodnego. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
     Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska – Przemyk wyjaśniła, Ŝe zgodnie z rozporządzeniem 
Ministra Gospodarki, Klaster jest to geograficzne skupisko wzajemnie ze sobą powiązanych 
firm i instytucji, które ze sobą współpracują. Celem utworzenia Klastra jest wzajemna 
współpraca wspólne rozwiązywanie problemów, współpraca między firmami, partnerstwo. 
Korzyściami są większe moŜliwości pozyskania środków unijnych. Obecnie w Polsce działa 
około 10 Klastrów. Inicjatorem utworzenia Śląskiego Klastra jest Górnośląskie 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, którego przedstawiciele wystąpili do nas             
z wnioskiem o podpisanie listu intencyjnego w tej sprawie. Dotychczas list podpisał 
Marszałek Województwa Śląskiego oraz kilka uczelni. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VIII/60/07 w sprawie 
porozumienia o wzajemnej współpracy w ramach Śląskiego Klastra Wodnego – 
załącznik nr21. 
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2007 r.  
Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, Ŝe do projektu uchwały zostały wprowadzone 
zmiany, które zostały wniesione przez poszczególne Komisje. Radni otrzymali autopoprawkę 
do uchwały zawierającą te zmiany. Kolejno omówiła poszczególne paragrafy uchwały. 
Zwiększenie dochodów: 
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�  7226 zł, które wpłynęły do budŜetu z PFRON jako rekompensata utraconych 
dochodów w podatkach i opłatach lokalnych;  

� 600 zł darowizna, dla SP nr 2 w Chybiu z Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu 
Drogowego  na zakup rowerów; 

� 7 100 zł – kwoty wpłacone za pobyt osób w Domu Pomocy Społecznej, środki te 
zostaną następnie przekazane do DPS oraz zwrot niesłusznie pobranych zasiłków;  

Przesunięcia środków: zmniejszenia wydatków 
� 2 800 zł zostanie przekazane z administracji do GOPS na zwiększenie zatrudnienia     

o ¼ etatu dla sprzątaczki; 
� 3000 zł zostanie przekazane z administracji dla GOK na zorganizowanie imprezy 

promującej Gminę Chybie, związanej z działalnością Stowarzyszenia Na Rzecz Osób 
Niepełnosprawnych „Razem”. Dodatkowo przesuwa się kwotę 400 zł na przyjęcie 
delegacji z Gminy Cierlicko;  

� 27 000 zł – z gospodarki komunalnej na dofinansowanie remontu ul. Słonecznej; 
Zwiększenie wydatków: 

� 2 800 zł zwiększenie środków dla Policji z przeznaczeniem na zakup sprzętu 
komputerowego; 

� 11 800 zł wykonanie studium wykonalności dla planowanej termomodernizacji Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Chybiu, zadanie zostało zgłoszone do subregionalnego programu 
południowego i do sierpnia naleŜy złoŜyć komplet wymaganych dokumentów; 

� 130 000 – środki przyznane przez Komisję budŜetu na remont dachu i wymianę drzwi 
w SP w Zaborzu; 

� 9 096 zł na dofinansowanie budowy Szpitala w Cieszynie; 
� 110 000 zł – dofinansowanie prac remontowych Amfiteatru; 
� 5 000 zł na wykonanie wstępnego studium wykonalności dla budowy pola golfowego 

w Frelichowie; 
Opinie Komisji: 
Komisja BudŜetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały w wersji przedstawionej przez 
Panią Skarbnik. 
Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie pierwotny projekt uchwały wnioskując 
jednocześnie:  

1. Wykonać remont fontanny ze środków przesuniętych Zarządzeniem Wójta  zadania 
budowa GPZON, z nadwyŜki przesunąć środki na remont placu przy fontannie  

2. Zaplanować środków w wysokości 5 000 zł na wykonanie wstępnego studium 
wykonalności dla budowy pola golfowego. 

Komisja Ochrony Środowiska poparła wnioski Komisji Oświaty. 
Komisja Prawa opiniował pozytywnie projekt uchwały bez środków na remont Amfiteatru         
i SP w Zaborzu z uwagi na to , Ŝe na komisji nie zostały przedstawione propozycje zmian. 
     Radny Janusz śydek pytał czy w kosztach remontu parku uwzględniono remont murka 
przy palcu zabaw dla dzieci. 
     Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, Ŝe do remontu jest przewidziana tylko część 
parku z fontanną.  
     Radny Ludwik Soboszek wyraził negatywną opinię wobec propozycji przyznania środków 
na wykonanie wstępnego studium wykonalności pola golfowego. W obecnej chwili nie ma 
miejsc na parkingi, nie ma boiska ani basenu przy SP nr 1 w Chybiu. Jestem przeciw 
wydawaniu środków z budŜetu na ten cel – stwierdził Radny. 
Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśnił:  
    W związku z podjętą przez RG uchwałą intencyjną w sprawie przejęcia od Cukrowni 
gruntów połoŜonych we Frelichowie, do subregionalnego programu operacyjnego, w ramach 
rewitalizacji terenów zdegradowanych zostało zgłoszone zadanie budowa pola golfowego.  
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Zadanie to zostało zakwalifikowane na pierwszym miejscu zadań przewidzianych do 
realizacji. Do 15 sierpnia naleŜy złoŜyć wymagane dokumenty i dopiero po ich analizie okaŜe 
się czy inwestycja będzie realizowana. 
Radny Ludwik Soboszek ponownie wyraził negatywną opinię w tej sprawie stwierdzając, Ŝe 
jest to inwestycja nie przydatna społeczeństwu, abstrakcyjna. NaleŜy to skonsultować ze 
społeczeństwem. 
Na tym dyskusję zakończono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy głosując 11 głosów ”za” przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie 
„wstrzymuj ącym” podj ęła uchwałę Nr VIII/61/07 w sprawie zmiany Uchwały 
BudŜetowej na 2007 r. – załącznik nr 22. 
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udziału Przewodniczącego Rady Gminy w 
pracach Śląskiego Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie 
Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VIII/62/07 w sprawie udziału 
Przewodniczącego Rady Gminy w pracach Śląskiego Forum Przewodniczących Rad 
Gmin i Powiatów - załącznik nr23. 
23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

• Interpelacja Radnego Romana Sowińskiego w sprawie rozgraniczenia 
            Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, Ŝe zlecone zostały prace    
             geodezyjne, które mają zostać zakończone pod koniec czerwca. 

• Interpelacja Radnego Romana Sowińskiego w sprawie ogrodzenia PKP. 
            Wójt Gminy odpowiedziała, Ŝe wystosuje pismo do PKP w tej sprawie i zaprosi ich 
             przedstawicieli na następną sesję. 

• Interpelacja Radnego Janusza śydka 
Pani Wójt poinformowała, iŜ uznała pisemną odpowiedź przesłaną Radnemu za 
wystarczającą, jednak zorganizuje spotkanie z PZDP zwłaszcza, Ŝe Starosta wyraził 
gotowość współpracy w tym zakresie. 

24. Wolne wnioski i informacje. 
• Radny Sebastian Strządała pytał, kiedy się rozpoczną remonty cząstkowe dróg. Na 

razie nic się na drogach w Zaborzu nie dzieje. Pytał równieŜ czy w związku                  
z remontem ul. Cieszyńskiej istnieje moŜliwość doświetlenia skrzyŜowania ul. 
Cieszyńskiej i Czereśniowej. 
Jerzy Hawełka odpowiedział, Ŝe w dniu 30 maja podpisano umowę na remonty dróg 
roboty zostaną rozpoczęte. Natomiast w związku z oświetleniem jeszcze raz wystąpi 
do Zakładu Energetycznego. 

• Radna Helena Bełtowska poruszyła kolejny raz problem motocyklistów, którzy 
zwłaszcza w godzinach wieczornych powodują zakłócanie spokoju oraz stwarzają 
zagroŜenie na drogach.  

• Radny Janusz śydek jako przedstawiciel Policji wyjaśnił, Ŝe Policja w Strumieniu nie 
ma moŜliwości walczyć z tym zjawiskiem. NaleŜałoby wystąpić do Komendy 
Powiatowej w Cieszynie, aby dysponowali na teren Gminy dodatkowe patrole               
z pojazdami pościgowymi.  

• Następnie Radny J. śydek pytał czy w gminie jest prawnik udzielający porad              
w sprawach rodzinnych. 
Waldemar Saltarius – Pełnomocnik Wójta ds. Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych wyjaśnił, Ŝe jest punkt konsultacyjny dla ofiar przemocy w rodzinie, 
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który słuŜy nie tylko klientom GOPS, lecz wszystkim potrzebującym porady prawnej 
w tym zakresie. Jest bardzo wiele osób korzystających z porad Pani Prawnik 
Przewodniczący Rady Gminy prosił, aby na następną sesję przygotować informację na 
temat działalności punktu konsultacyjnego oraz moŜliwościach przedłuŜenia godzin 
przyjęć klientów.  

• Radny Józef Nowrotek przypomniał, Ŝe na zebraniu sołeckim w Chybiu, 
przedstawiciele Spółki Wodnej zobowiązali się, Ŝe za dodatkowe składki, którymi 
zostaną obciąŜeni wszyscy mieszkańcy zostanie między innymi wyczyszczony potok 
Zawistna. Radny pytał, kiedy te prace zostaną wykonane.  
Pan Tadeusz Machalica Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej poinformował, Ŝe 
prace zostały rozpoczęte, wyczyszczono 350 mb potoku, robót tych nie idzie wykonać 
od razu trzeba to robić po kawałku. Na ukończeniu jest równieŜ rów melioracyjny 
przy ul. Sienkiewicza, wyczyszczono rów melioracyjny w Zaborzu. Pan Machalica 
poinformował, Ŝe w dalszym ciągu będą zbierane składki od mieszkańców, które 
zostaną przeznaczone na czyszczenia następnych rowów. Prosił, aby przy remoncie ul. 
Cieszyńskiej dokonać remontu Młynówki. 

• Radny Roman Sowiński pytał czy jest prawdą, Ŝe do urządzeń drenarskich są 
podłączone budynki z Osiedla Smyczkowego. Pan T. Machalica odpowiedział, Ŝe 
przeprowadzono wizję w tym terenie i stwierdzono, Ŝe faktycznie budynki są 
podłączone do sieci drenarskiej, co jest niezgodne z przepisami. 

12. Zamknięcie obrad sesji. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za 
udział w Sesji i zakończył obrady o godz. 2000. 
 
 
 
Protokołowała:  
B. Kurcius 


